

特邀策划:王峙东 特邀统筹:郭宪武 牛俊虎 筹:李涛 辑:刘会琴 版:华保红 周刊热线:2992828

13839118050

つっし 教育资讯

市教育局

全力服务省第十二届运动会

务,严格按照"筹备工作要抓紧抓 实、城市形象要明显提升、参赛成 绩要确保领先、组织保障要切实加 强"的要求,积极采取措施,加大 推进力度,全力以赴做好我市承 担的省运会各项筹备和服务工作。 市教育局党组书记、局长王峙东, 副局长吴童玲带领相关科室负责 人,实地检查焦作一中承担的省 运会体育场馆建设情况,要求焦 作一中及相关责任单位,加快体 育场馆配套设施建设,美化体育 场馆周边环境,精心做好服务、 安全各项保障工作,确保赛事顺利

省第十二届运动会暨首届全 民健身大会即将在我市拉开帷幕, 为做好省运会各项服务工作,市教 开营造良好氛围。

本报讯 (通讯员王春安) 近 育局增强"一盘棋"意识,认真落实 日,市教育局召开教育系统服务省 市委、市政府和市筹备工作指挥部 运会工作协调会,分解落实责任任 的要求,成立服务工作领导小组, 明确工作职责,实行责任分解,确 保高标准、高质量完成各项任务。 强化赛事服务保障,按照省运会赛 事日程安排, 认真做好开幕式、闭 幕式相关服务以及学生组赛事组 织、裁判员选拔和体育场馆保障等 工作, 重点加强学生选手指导,组 织体育训练专家对我市参加省运 会学生组比赛的选手、集训队进行 专业指导, 扎实进行赛前集训,积 极开展组队训练,全面提高比赛成 绩。推进学生体育活动,广泛开展 全市学生体育联赛、中小学生"晨 光""曙光"运动会、中小学生田径 运动会,积极开展太极拳进校园。 学生体育一小时等活动,提高学生 运动和体质健康水平,为省运会召

市教育局

开展援疆送教助学活动

本报讯 (通讯员崔鹏) 为切 紧扣教学目标和教学重难点,深 实做好援疆工作,促进焦作教育 与新疆教育的交流合作, 应新疆 生产建设兵团第十三师黄田教育 识底蕴及各自独特的教学风格。 局邀请, 市教育局派出由副局长 在送教助学活动的四天时间里, 白战海带队的教育讲学团一行 6 来自兵团十三师及哈密地区伊吾 团黄田农场学校开展送教助学活

在送教助学活动中, 焦作教 育讲学团成员通过专题讲座、示 范课、听课、课堂诊断、点评、 互动交流等方式,将教育理论、 教学方法与现代教学操作手段同 时呈现在师生面前;结合各自学 提出了最佳学科教学模式和方法; 两地群众友谊。

入开发课程资源, 教学设计独具 匠心, 充分展示出丰厚的专业知 人, 于 5 月 8 日至 12 日赴新疆兵 县教育系统的 1000 多名师生从中 受益。焦作市实验小学、解放区 学生路小学还分别与黄田农场学 校结成友好合作学校。

此次援疆送教助学活动,提升 了两地教师的教育理念和教育教 学水平,增强了当地教师课堂教学 能力和教材处理能力,为两地教师 搭建起交流合作、专业发展的平 科特点,围绕有效性教学原则, 台,促进了两地教育发展,增进了

校讯通第十届书香班级评选结果揭晓 我市喜获全省第一

省第二的濮阳多出近50个,这也 是我市连续五届获得校讯通书香 班级活动的全省第一名。

生参赛,总参赛博文突破10万,其 云博主"称号。

本报讯 (通讯员张硕果) 5 中焦作参赛博客和参赛博文分别 月 10 日,河南省校讯通第十届书 占全省的 30%和 40%以上。在本 香班级评选结果揭晓,我市书香班 届活动近 700 个获奖班级和个人 级获奖总数居全省第一名,比居全 中,焦作达179人。此次活动还针 对全省阅读突出的学校和博客个 人, 评选出了"十大书香校园"和 "十大风云博主"。其中,修武第二 此次活动的主题是"读写之 实验小学和孟州市韩愈小学荣获 间",活动持续三个多月。在第十届"十大书香校园"称号;修武第二实 书香班级活动中,有近3000个班 验中学薛志芳校长和修武第二实 级参赛,15513个教师、家长和学验小学程新梅老师,获得"十大风

孟州教师吕连枝 获河南省网络公开课特等奖

金亭、周东芹)在前不久结束的 属于复习辅导课,涵盖量很大。为 河南省第四届基础教育信息资源 应用优秀教学成果评选活动中,孟 生的高效课堂,吕连枝制作和下载 州市南庄镇中学教师吕连枝获网 了精美适用而又新颖风趣的图片 络公开课特等奖,该奖是此次活动 做课件。吕连枝把课件发出后,以 中全省中学教师所获的唯一最高 讲课发音准确、信息运用完美震惊

吕连枝 2007 年大学毕业, 2009 年考录特岗教师后被分配到 名教师参与,累计上传作品 22090 河南省教育厅下发了《关于举办第 教育资源网上公开发布,以供全省 四届基础教育信息资源应用教学 中小学教师免费浏览下载使用,获 定了网络公开课作为参赛项目,并 兼职编辑。 把内容确定为新目标英语八年级

本报讯 (通讯员贾黎明、苏 下册第七单元的5个课时。该内容 合理利用时间,组织好足以吸引学

了多名评委。 据悉,本次活动全省有11720 南庄镇中学教英语。2013年5月,个。评选出的特等奖作品,将在省 成果评选活动的通知》, 吕连枝选 奖者本人将被省教育资源网聘为

博爱县实验小学

开展"感恩母亲"主题教育活动

母、回报社会。

恩的认识、感受以及心得。各班 情书写对母爱的赞歌。

本报讯 (通讯员杨小三) 值 班会的气氛浓厚,有的班以母亲 此母亲节来临之际,博爱县实验小 节的由来导入,有的班以感人的 学开展了以"浓情五月,感恩母亲" 歌曲《母亲》开始了班会,有的 为主题的感恩教育活动,旨在让同 班则以母亲对自己无私关爱的小 学们更多地了解母爱的无私和伟 事来开头,通过孩子们的美好回 大,引导同学们学会感恩、回报父 忆,发自肺腑的真情交流使孩子 们再一次体会到亲情的朴实, 掀 5月5日,该校少先队辅导 起情感的共鸣。六四班王芬老师 员陈志宏老师利用国旗下讲话, 还号召孩子们送一份独特的礼物 对学生进行了感恩动员,让学生 给父母,如自己设计的贺卡或小 深刻认识感恩的重要意义。下午 制作,给父母洗洗脚,最近通过 各班举办了"妈妈您辛苦了"主 努力取得的最佳成绩或获得的喜 题班会,引导学生积极畅谈对感 报,一封感谢父母的信……用亲

市教育局深入开展群众路线教育实践活动

日,市教育局党组集中学习习近 平总书记在指导兰考县委常委班 深入市人民中学和市二十三中学 征求基层学校的意见。

沁阳市教育局

市实验中学

本报讯 (记者李涛) 5月12 践活动提出的具体要求,也是从 风"问题聚焦不放松,狠抓不松 意识。三是要牢记习近平总书记 全局大局出发加强党的作风建设 劲。二是要把中央、省委和市委的 深学、细照、笃行焦裕禄精神的指 的重要遵循。通过认真学习领会, 要求严格落实到位,坚持开门搞 示精神,对照"三严三实"要求,切 子党的群众路线教育实践活动专 大家认为,一是教育系统各级党 活动,真心实意让群众挑毛病、提 题民主生活会时重要讲话精神, 组织和广大党员干部要认真学习 意见,把意见收集上来,把问题查 把查摆问题、开展批评做实做深 高度重视,全力促进信息技术与 领会习近平总书记重要讲话精 找出来,即知即改,立行立改,把 做透,实实在在用真抓实改取信 神,将其贯彻落实到教育实践活 群众反映强烈的突出问题整改到 习近平总书记的重要讲话, 动的全过程、各环节,将之作为改 位,切实提高党员干部群众工作 主义,确保教育实践活动在解决

既是对正在开展的第二批教育实 进作风的抓手和着力点,对"四 的能力和水平,增强服务群众的

实贯彻整风精神,以"认真"二字 于民, 拒绝用形式主义反对形式 "四风"问题上取得实效。

对市人民中学和市二十三中学教 育信息化工作进行了专题调研, 要求市直各学校对教育信息化要 教育教学的深度融合,以信息化 手段扩大优质资源覆盖面,促进 教育公平惠民,努力打造"十大建 设"信息化建设工作亮点。

山阳区教育局

领导班子深入联系点征求意见

抓好"四听"确保听取意见工作落到实处

一是坚持"三进三问", 听取意见。组织 全体机关干部进校园、进课堂、进家庭进行 调研, 问清学校发展过程中最困难的是什 么,问清教师、学生和家长最希望解决的问 题是什么,问清对打造沁阳教育升级版,办 好人民满意教育,实现教育强市目标的意 见和建议是什么,广泛征求基层学校意见、 建议。目前,共发放征求意见表8000余份, 征求意见、建议300余条。二是坚持"三谈 三听",听取意见。分层次召开征求意见座 广泛听取各方面意见。

报告会,特邀市委党校马列教研部主任郑

东升教授作了题为《学习实践社会主义核

值体系、核心价值体系,社会主义核心价

值体系及其地位, 社会主义核心价值体系

的基本内涵, 社会主义核心价值体系重在

在报告中,郑东升围绕关于价值观、价

心价值体系》的专题辅导讲座。

本报讯 (通讯员李喜艳) 连日来, 沁 谈会, 召开教育系统人大代表、政协委员、

阳市教育局在开展群众路线教育实践活动 家长委员代表座谈会, 听取对教育局班子 中,抓好"四听",确保听取意见工作落到实 作风建设的意见和建议;召开优秀教师座 谈会, 听取对办好家门口每一所学校的意 见和建议;召开中小学校长代表座谈会,听 取对教育转型发展的意见和建议, 共征求 意见、建议100余条。三是坚持走访调研, 听取意见。该局班子及科级干部带头开展 走访调研,深入各自联系点,召开联系点座 谈会,并听取意见、建议。四是畅通诉求渠 道,听取意见。通过设置征求意见箱、开通 教育系统民生热线、向各相关局委发放调 查问卷等形式,进一步畅通诉求表达渠道,

举办"怀川大讲堂"宣讲报告会

午,市实验中学举办了"怀川大讲堂"宣讲述。 报告结束后, 市实验中学校长郭向阳 又对照"三严三实""四知""五新"内容,对 全体教职员工提出了具体要求。这次报告 会是该校党的群众路线教育实践活动的一 个重要环节,为学校如何把握机遇,发挥自 身优势,实现自身的跨越发展提供了思想 上和行动上的保障。

层以及"四风"建设等方面的意见和建议。 出专项资金用于教师培训、图书配备等工 小学、塔南路小学、第十七中学等联系点, 丰富多彩的社团活动,深入推进家校沟通 通过召开座谈会和个别谈话的方式,认真 听取部分教师、家长和学生代表提出的意 见和建议,并做了详细记录。局领导表示, 将对这些问题和意见进行集中梳理分类, 深入剖析问题产生的原因,尽快研究出更

区教育局领导班子成员分别深入群众路

在焦东路小学召开座谈会时,该局局 成长营造良好的教育环境。

多更好的解决办法。

本报讯 (通讯员赵伟蔚) 近日,山阳 长楚永红对大家提出的学校硬件建设、教 师队伍建设、德育教育等方面的意见和建 线教育实践活动联系点,听取学校、师生 议,都进行了耐心细致地解释和答复,同 以及家长对班子成员在作风建设、服务基 时也对学校提出了希望:希望学校能够拿 该局领导班子成员分别来到焦东路 作,能够关心教师的生活和身体,组织好 工作,推动学校健康和谐发展。希望广大 家长能够更多地关注山阳区教育、关注学 校的发展,多提意见,多献计策。山阳区教 育局将竭尽全力解决好群众反映强烈的 突出问题, 办好群众迫切希望解决的实 事,切实践行党的群众路线,为学生健康

市道清小学 组织观看纪录片《记忆焦裕禄 1966》

本报讯 (通讯员赵磊) 近日,市道清 瘁、死而后已的感人场景。 小学组织全体党员干部和入党积极分子 集中观看了缅怀焦裕禄的纪录片《记忆焦 裕禄 1966》

影片通过新华社记者穆青、冯健、周 原等人回忆长篇通讯《县委书记榜样焦裕 禄》的采写过程,生动再现了焦裕禄同志 除"三害",为了党和人民的事业鞠躬尽工作。

通过观看纪录片,大家对焦裕禄同志 的先进事迹有了更为详细的了解,被焦裕 禄同志牢记党的宗旨、艰苦奋斗、全心全 意为人民服务的精神所感动。大家一致表 示,要认真学习焦裕禄同志为人民服务、 亲民爱民、无私奉献的精神,继续保持艰 当年访贫问苦、走村入户,带领兰考人民 苦奋斗的本色,迎难而上,开拓创新,扎实



本报讯 (通讯员实验) 5 月 9 日下 建设、贵在践行等四个方面进行了深刻阐

为贯彻"健康第一"的指导思想,增强学生体质,展示班级风采,确保每天一小时课外活动落到实处,5 月8日,焦作一中组织高一年级26个班的全体学生,举行了快乐健身操比赛。本报记者 杨 帆 摄

马村区"四到位"构筑校园安全网

活动,近日,马村区教育局组织全 识和避险能力。 区各中小学、幼儿园开展了安全

安全宣传教育到位。召开学 度,堵塞安全管理漏洞。 校领导班子安全专题会议,通过

和实效性。

本报讯 (记者杨帆 通讯员 活动,扎实有效地做到安全知识 密的演练方案,绘制详细的安全 贺琴) 为开展平安和谐校园创建 进校园、进家庭,增强学生安全意 疏散路线图,组织开展全校范

教育主题活动,包括安全宣传教 织人员重点对学校食堂、学生宿 育,校园安全隐患排查,组织应急 舍、实验室、供电设备等要害部位 疏散演练,组织校园及周边环境 进行拉网式检查,查找安全隐患, 综合治理,积极构筑校园安全网, 按照"五定原则"(定人员、定时 切实增强安全教育活动的针对性 间、定责任、定标准、定措施)抓好 隐患整改,严格实行隐患销案制

举办师生安全教育讲座,观看安 校实际情况,针对火灾、地震和其 理,营造平安、和谐、优美的校园 全教育片,制作宣传专栏等主题 他突发事件等不同情况,制订周 及周边环境。

围的应急疏散演练,培养学生 校园安全隐患排查到位。组 紧急情况下良好的心理状态和行

校园及周边环境综合治理到 位。与当地派出所、工商所等部门 联合开展校园及周边环境综合治 理工作,重点检查学校周边的社 会治安、食品安全、交通秩序、校 车安全、"黑网吧"和无证无照摊 应急疏散演练到位。结合学 点等,切实加强学校周边环境治

本报讯 (通讯员杨东庆) 4月30日, 孟州市 西虢镇梁庄小学二年级教室里,52岁的教师吕梅 玲熟练地操作着计算机,正在给孩子们讲授课文 《画家和牧童》。孩子们通过视频展示台、投影仪、屏 幕,享受着"班班通"带来的快乐课堂。

西虢镇梁庄小学位于孟州最南部黄河滩区的 移民村, 共有6个教学班、14名教师、170名学生。 走进学校,笔者看到,教学楼顶上安装了用于接收 数字教育资源的卫星信号接收器,所有教室都配备 了崭新的"班班通"设备,明亮的幕布上呈现着各学 科丰富的数字教育资源,有形象夸张的卡通图片。 优美的景物照片、经典的名家画作等。"我们太喜欢 老师上课用多媒体了,不仅课堂变得有声有色,还 能跟着好学校的老师同步上课,课后也可以在多媒 体上查资料,这样学习很开心、很有趣。"问及多媒 体教学的好处,梁庄小学的孩子们争抢着说。

2010年以来,孟州市加大教育信息化投入力 度,连续三年将"班班通"工程列入政府十件实事, 争取上级资金500万元,学校自筹1000万元,为该 市 11 个乡镇办事处 945 个教学班配备了"班班通" 设备,受益学生30691人、教师2306人。

为引导教师转变观念,适应信息化时代需要 孟州市教育局在加强"班班通"硬件建设的同时,加 大了对学科教师的培训力度,每学期对校级管理员 进行两次培训,并利用暑假组织一线学科教师开展 多媒体课件制作、教学设计与资源应用等全员培 训,实现培训全覆盖。在优质课评选时,该市规定参 赛教师必须使用课件进行教学,并将多媒体设备操 作水平作为重要评选依据。该市还把每年11月作 为教育信息化活动月,以活动促使每一位教师都能 运用好现代化教学设备。"去年5月份,我能够应邀 参加在沈阳举办的 2013 年全国新媒体新技术教学 应用研讨会,并现场展示一等奖获奖课例,得益于 孟州市每年两次的信息技术培训和'班班通'在课 堂的常态化应用。"孟州市韩愈小学闫娜娜老师如

孟州市教育局主管电教工作的副局长张长庚 说,今春开学,孟州67所中小学校已全部实现了宽 带网络"校校通"、优质资源"班班通",并正在推进 网络空间"人人通"的实施。为方便一线教师共享优 质资源和网上教研,该市还搭建了中小学学科资源 平台,为"班班通"设备应用提供了强有力的资源保 障。

享受 通

孟



5月9日,沁阳市第五小学举行"我是系鞋带小能手" 比赛,一、二年级的400名小学生参加了比赛。 本报记者 杨 帆 本报通讯员 翟秋菊 摄



近日, 孟州市大定中心学校在大定街道东韩村举办了 团展演活动。本报记者 杨丽娜 本报通讯员 聂小品 摄 "温情相传,表达对母亲的爱"。



5月6日至9日,焦作佳音英语学校在焦东路小学(万 主题为"走进社区,亮我风采"的校园文化艺术节暨学生社 方校区)、幸福街小学举办了母亲节公益活动,活动主题是